

# 把握政治巡察定位 推进扫黑除恶专项斗争

**呼和浩特讯** 按照自治区公安厅党委推进扫黑除恶专项斗争的安排部署,公安厅党委第一巡察组于2018年7月17日进驻呼和浩特市公安局及呼和浩特铁路公安局,就扫黑除恶专项斗争工作开展情况进行巡察。

当日下午,巡察组在呼市公安局组织召开巡察工作动员会,巡察组组长夏海作动员讲话,公安厅党委委员、自治区纪委驻公安厅纪检监察组组长杨文忠传达了公安厅党委关于对扫黑除恶专项斗争专项巡察的

批示、指示精神,自治区公安厅副厅长、呼和浩特市副市长,公安局党委书记、局长李志斌主持会议,并作表态发言。

为确保扫黑除恶专项斗争不断推向深入,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,公安厅党委决定在全区进行扫黑除恶专项斗争专项巡察,为期两个月。巡察期间,巡察组将牢牢把握政治巡察定位,坚持问题导向,围绕《中共中央国务院关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》要求和自治区党委、公安部党委、公安厅党委对扫黑除

恶专项斗争的工作部署,着力发现各级公安机关党委政治站位不高、重视程度不够、工作措施不实、责任落实不力等方面的问题和群众反映强烈的重点地区、行业、领域存在的涉黑涉恶案件线索及黑恶势力的幕后“保护伞”,特别是公安机关内部涉黑涉恶的领导干部和民警。

动员会后,巡查组一行前往呼和浩特铁路公安局,召开了巡查工作动员会,夏海就公安厅党委关于对扫黑除恶专项斗争专项巡察的批示、指示精神及本次巡察的任务、

程序和方法作出了具体说明,对巡察期间的工作提出了具体要求。

巡察组在巡察期间,可采用电话、电子邮件或寄送书面材料等方式与巡察组联系。

联系电话:16604816295、6699645(呼和浩特市公安局);16604816295(呼和浩特铁路公安局)

巡察组接待地点:呼和浩特市公安厅大门西侧信访接待大厅;呼和浩特铁路公安局317房间。

(王雅妮)

随着暑假来临,呼伦贝尔市满洲里市国门景区客流量日益增加,满洲里市公安局民警及时出动移动警务车,为游客疏导交通,提供服务。

陶奇 刘畅 摄



## 自治区戒毒管理局精心部署防汛抗洪工作

**呼和浩特讯** 目前,我区已进入汛期,连日降雨,防汛形势不容乐观,全区司法行政戒毒系统立足实际,在总结往年汛期抢险救灾经验的基础上迅速行动,多措并举,严阵以待,确保汛期场所安全稳定。

精心组织,提高应急管理的能力。自治区戒毒管理局高度重视防汛抗洪工作,及时召开会议并下发通知,安排部署戒毒系统防汛抗洪工作。与此同时,戒毒管理局建立

了以政委孙锦琰为总指挥的应急指挥体系,确立了局领导应急值班制度,并制定了应急管理预案,努力让应急救援更加有序有效。

认真检查,确保隐患整改到位。全区戒毒系统立足于防“大”、防“猛”,按照“汛期不过、检查不止”的原则,对管辖范围内的排污管网、水电设施、排水管道、屋顶围墙等进行检查维修,确保汛期来临排水畅通。

五原强戒所、图牧吉强戒所对农业分场农民工农户住房进行排查,对问题严重的住房加抹了水泥房顶,开挖了排水沟,确保雨涝灾害发生时,及时泄洪排涝。女子强戒所、赛罕强戒所、鄂尔多斯强戒所、呼和浩特市强戒所、呼伦贝尔市强戒所、锡林郭勒盟强戒所等有在建项目的场所,建设防汛两手抓、两不误,抽水车、铁锹、洋镐、沙袋等防汛物资及时储备到位。(全强)

(自治区司法厅供稿)

## 国家税务总局:深化增值税改革运行平稳 减税效应逐步显现

自今年5月1日开始实施深化增值税改革以来,相关改革措施已运行两个多月。国家税务总局货物和劳务税司司长王道树近日表示,目前深化增值税改革运行平稳,效应逐步显现,改革首月实现净减税348亿元。

王道树介绍说,为了统筹推进深化增值税改革相关工作,税务总局会同财政部

及时制发改革政策文件,明确政策规定,并及时发布配套征管措施公告,进一步细化明确操作。

王道树说,截至5月31日,增值税税率调整共涉及增值税一般纳税人895万户,与税率调整前相比,改革首月实现净减税348亿元,减税幅度8.57%。制造业、交通运输业、建筑业等普遍减税,其中制

造业减税获益最大。制造业增值税一般纳税人252万户,整体实现净减税141亿元,减税幅度8.77%,减税金额占到所有行业减税总额的40.7%;交通运输业增值税一般纳税人21万户,减税幅度11.38%;建筑业增值税一般纳税人44万户,减税幅度7.48%。

(胡璐 郝琼源)

## 呼和浩特市成立婚姻家庭纠纷调委会

**呼和浩特讯** 为深入学习“枫桥经验”,加快实现呼和浩特市人民调解工作的提档升级,充分发挥人民调解在预防和化解婚姻家庭纠纷中的基础性作用,最大限度地促进社会和谐稳定及家庭和睦幸福,7月13日,由呼和浩特市司法局、呼和浩特市妇联共同成立的呼和浩特市婚姻家庭纠纷人民调解委员会举行揭牌仪式。呼和浩特市司法局局长张晓华、市妇联主席云玉美、市司法局副局长安慧云、市妇联副主席王君、市中级人民法院立案庭庭长徐金平出席了仪式。

张晓华、云玉美分别就成立婚调委的重要意义、运作机制、发展方向做了讲话,并共同为婚调委揭牌。婚姻家庭人民调解委员会负责人就做好新时期婚姻家庭人民调解工作做了表态发言。

此项工作得到了自治区妇联“向社会力量购买妇女儿童权益服务项目”的资金支持。为有力推动婚调委工作的顺利开展,今后将发挥司法行政机关、人民法院、妇联的各自职能,有序对接、联动协作,通过定期召开联席会议,汇总分析,科学指导;对调解员进行基础理论知识、业务技能提升等培训,提高调解技能;利用新闻媒体、网络媒体等有效载体,宣传展示调解员调解为民、无私奉献的良好形象;建立督查考核制度,做到严格考核、科学考评等手段,形成婚姻家庭纠纷调解的合力化工作格局,使婚调委最大限度地发挥其社会效应,努力将“婚姻家庭人民调解委员会”打造成为首府人民调解工作的品牌。

(自治区司法厅供稿)

## 交流探讨互促进 学习借鉴同提升

**呼和浩特讯** 7月11日,广东省司法厅副厅长余继军一行12人来到自治区司法厅调研指导司法行政工作,司法厅信息监控指挥中心和自治区法律援助中心负责人陪同。

余继军一行实地考察了公共法律服务大厅、“12348”公共法律服务热线平台,调研了信息监控指挥中心和司法宣传中心开放式办公区、演播大厅、导控室、非线性编辑室、录音室、审片室和新闻发布中心。

在融媒体中心,信息监控指挥中心负责人向余继军一行介绍了内蒙古司法行政信息化建设思路,随后着重介绍了4K智能机顶盒公共法律服务电视终端和司法智能终端等信息化重点工程,并进行了现场演示。随后,双方围绕司法行政信息化顶层设计、建设模式、经费保障、业务系统设计完善等工作,进行了交流与探讨。

余继军指出,内蒙古自治区司法厅在信息化、新闻宣传、法律服务等工作中,做了广东司法厅多年想做而没有做成的事,在通盘设计、凝聚共识、一体化推进、各方资源和力量调动等方面均走在了前面。内蒙古自治区司法厅能够克服各方面困难和阻力,凝神聚力、一往无前,以只争朝夕、快马加鞭的干劲,将多项工作快速推进,这种精神值得广东司法行政系统学习和推广。

(自治区司法厅供稿)

## 中国银行助力“新一代税费电子支付系统”落地全国

**本报讯**(记者杨乐 通讯员毕琦)日前,中国银行首家启动“新一代税费电子支付系统”在全国试点推广。

“新一代税费电子支付系统”是海关总署依托财库银横联网开发的海关税费入库全程无纸化的全新税费支付系统,以国际贸易“单一窗口”“互联网+海关”为平台。2017年底,中国银行作为唯一参与试点的商业银行,成功完成国际贸易“单一窗口”海关税费业务首笔支付业务。

6月26日起,中国银行配合海关总署、中国人民银行及国家口岸管理办公室,在“单一窗口”海关税费支付的基础

上,将“新一代税费电子支付系统”从南京关拓展至北京、天津、大连、黄埔、深圳等5家关区,并在广东、天津、深圳、大连等地完成首家客户签约与首笔业务支付。6月28日,中国银行首家启动“新一代税费电子支付系统”在全国的试点推广,该业务逐步拓展至全国各关区。7月1日,中国银行将配合海关总署,首家推出汇总征税保函服务。

多年以来,中国银行与海关总署在促进电子政务发展、提高通关效率方面长期保持着全面深入合作,中国银行“报关即时通”业务市场份额已连续10余年稳居银行同业第一。中行主动参与、积极配合“单一

窗口”海关税费支付业务的升级推广,将进一步优化口岸通关流程,缩短通关时间,降低企业成本,促进贸易便利化,并有效保证国家税收管理政策的执行。

后续,中行将持续支持“单一窗口”建设和全国通关一体化改革,切实服务实体经济,为企业提供更便利、通关更快捷的金融服务,为推动国际贸易便利化、促进国家对外贸易稳定发展发挥更大作用。

